

我们必须甘心接受新的转变

你的亲戚、同事和朋友，已经注意到了你的变化。而且看出来：这变化，不是一时性的权宜之计，是你已不复是昔日故人了。不要怕，继续前进！

Vivit vero in me Christus——现在，是基督在我内生活——这就是所发生的变化。《犁痕，424》

01月25日

「你这在至高者护佑下居住的人，你这在全能者荫庇下居住的人。」这就是一个基督信徒冒险的安全感。我们必须确信天主关心我们，聆听我们，因此我们感到非常平安。毫无疑问，与天主生活在一起是有冒险性的，因为上主不满足于与人分享，祂要占有全部。如果我们要靠近祂，这就意味着我们必须甘心接受新的转变，找寻新的方向，更仔细地倾听祂给我们的启迪——祂在每一个生灵中激发神圣的欲望，并将它付诸实行。

自从我们第一次清醒自觉地立下主意，要认真跟随基督的教导起，在忠于祂言行的道路上，我们无疑有了可观的进步。可是，要做的事不还剩下很多吗？尤其是骄傲，不还剩下那么多吗？明显地，我们需要不断的改进，更圆满的忠诚，更深切的谦逊，好使自己不再那么自私，并让基督在我们内心成长，因为：「他应该兴盛，我却应该衰微。」

我们不能止步不动，必须再接再励，朝着圣保禄所说的目标继续往前：

「我生活已不是我生活，而是基督在我内生活。」这个与基督圣德认同的愿望是极为崇高和神圣的。如果我们要契合天主在领洗时在我们灵魂内种下的超性生命，我们惟一的选择就是往前迈进，在圣德上迈进。躲避圣德暗示着我们对基督徒生活自然成长的一种抗拒。爱天主的火焰是必须加以维护，添加燃料的，它不但不会熄灭，而且不断地增强，在我们灵魂内日益茁壮；火焰如有新燃料便会继续燃烧；如它不散开扩大，则会自行熄灭。《基督刚经过，58》